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Nagyméretű, rendkívül véres 
csatára számítanak a közeli napokban 

Monti Albani vidékétől délre
A csata tisztázza majd, hogy lehetséges-e a kétélű hadműveletet 

végrehajtani Európa német ellenőrzés alatt allo partjain
Rómából jelentik: (MII) Az Interinf 

különtudósitója az olasz harctérről kül­
dött jelentésében azt Írja, hogy a kő. 
xeli napokban nagyméretű rendkívül 
véres csata várható a Monti Albáni vi­
dékétől délre. Az ottani harctér előre­
látható fejleményeiről azt írja:

Jelentékeny angolszász erőknek Net­
án no környékén történt partraszállása 
ntán Rómától délnyugatra uj harctér 
keletkezett, amelyről egyelőre még nem 
lehet mondani, vájjon nem lesz-e ion- 
tosahb a délolaszországi harctérnél? 
Alexander tábornoknak nyilvánvalóan 
az a szándéka, hogy a napokban nagy 
erősítéseket küld ebbe a hídfőbe, amely 
a Földközi.tenger nyugati részén all 
rendelkezésre, úgyhogy ezen a ponton 
rövidesen tekintélyes hadereje lesz. Va­
lószínű, hogy ezzel a hadsereggel, mely- 
nk gyttlekezötere egyébként C őrs teáról 
jól védhető vadász repülőgépekkel, 
majd Róma ellen nyomni, komolyan 
vehető angolszász kijelentés szerint a 
főparancsnokság ezt a tervet elvetette 
Az angolszász hadsereg inkább azt a 
parancsot kapja, hogy az olasz fővá­
rost balkéz felöl hagyva, a délolaszor 
szági 10-ik német hadsereg pótlásának |

a vonalait vágja el. Anettunói hliiiöl'öl 
kiinduló nagyszabású hadműveletek 
kezdetével egyidöben számítani kell az­
zal is, hogy újra letéted az amerikai 
támadás a délolaszországi harctéren is, 
mégha e támarásnak nem is lenne más 
céljuk, mint az, hogy minél több német 
csapatot kössenek le. Ugyanakkor az 
adriai szárnyon is ujra tevékenyebbé 
válik a 8-ik angol hadsereg, annál in­
kább, mivel az utóbbi hetekben jelen, 
tékeny erősítéseket kapott. A megvert, 
vagy kimerült hadosztályokat valószí­
nűen szintén pótolták úgyhogy a 8-ik 
angol hadsereg ismét megkezdheti elő­
nyomulását Pescara felé. Ugyanakkor, 
amikor a nettunói hídfőn összegyűlt 
angolszász csapatok megindulnak. Bár­
hogyan áll az ügy és anélkül, hogy 
Kesselring szándékai ismeretesek vol­
nának, annyi bizonyos, hogy a Mónii 
Albani vidékétől délre a legközelebb', 
napokban nagyarányú véres csata zaj­
lik le, amely tisztázza, vájjon lehetsé 
ges-e veszélytelenül és csekély áldozat 
tat kétélű hadműveletet végrehajtani 
Európa német ellenőrzés alatt álló 
partjain.

menyek között a szovjet hivatalos vá­
lasza az lehetett az amerikai aján­
latra, hojrv az idő még nem érett meg 

tárgyalásokra.
Stockholmból jelentik: (MII.) A 

Stockholms Tidningen londoni jelen­
tése szerint, londoni lengyel körök 
nagvon megütköznek a lengyel

szovjet viszály fejleményein és attó. 
tarleanak. hogy a nyugati hatalmak 
engedékenysége a szovjet követelé­
seivel szemben Kelet leng vei ország­
nak a Cnrzou-vonal szerint történő 
levágása után, újabb követelésekhez 
vezethet. A bonyodalomban a har­
madik világháború gyorsan növekvő 
csiráját látják. Londoni körök sze­
rint az egyetlen lehetősége annak, 
hogy a szövetségesek védnöksége 
alatt további tárgyalásokra kerüljön 
a sor az, hogy a jelenlegi lengyel kor­
mányban történjék gyökeres válto­
zás, vagy periig, hogy a kormány 
szemmel láthatóan módosítsa politi­
káját.

Moszkva visszautasítása az együtt­
működés kudarcát jelenti

Súlyos légitámadásokat intéznek 
a németek a szövetségesek ellen 

Nettunónál és Anzionál
Londonból jelentik: (B. T.) Alexander 

tábornok tábori főhadiszállásáról jelen­
tik, hogy a németek súlyos légitáma­
dásokat intéznek a szövetségesek ellen 
Nettunónál és Anzionál. Mindazonáltal 
a szövetségesek újabb csapatokat, és je­
lentős hadianyagot tettek partra csü. 
törtökön. A felvonulás tervszerűen fo­
lyik, de Kesselring sem tétlen és az; Ál­
ba női dombos vidéken jelntös haderőt 
vont. össze. Ezen a részen körülbelül 
3 — 4 hadosztálya van, mintegy 50.000 
emberrel. Kesselring és Alexana lei 
egyforma eljárással próbálkozik. Mivi­
deóik a másikra akarja hagyni a kez­

deményezést, illetve n táruadas meg n- 
ditását. és arra szorítkozik, hogy erős 
védelmiállásokat építsen ki. amelyek­
ben a további támadások megindítása - 
kor jófészket talál. Azok a jelentősek, 
amelyek szerint Ve 1 letrit és Albanót a 
szövetségesek megszállták, nem felel­
nek meg a valóságnak, mert ez a kei 
város, valamint Littoria is senkifoldjvn 
van, almi egyik fél helyőrsége sem mu­
tatkozik. A szövetségesek járőrei több 
szőr megközelítették a várost. n.n-> kn". 
hogy megszállták volna. A Mussolini 
csatorna most a szövetséges hídfő terü­
letére esik.

Stockholmból jelentik': (MIT.) A 
S r ensloi Da "hitül ed newvorki jelen­
lése szerint. Amerikában sajnálattal 
vették tudomásul az. amerikai köz­
vetítő javaslatnak a szovjet részéről 
történt y issza utasítását, amit a há­
ború utáni együttműködésre vonat­
kozó tervek kudarcának. valamint 
döntő bizonyítéknak tekintenek arra. 
hogy a szív jelnek nincs szándékában 
egyiittmiiködi a ni as tani lengyel koi- 
mánnval. lénynek fogadják el. hogy 
az nj halár kérdését a szovjet akarja 
rendezni, mihelyt alkalmasnak ven. 
\z amerikai körök nem közük, mi­
lyen intézkedésekkel akarja Angiin 
és az Egyesült Államok a jóviszonyt 
ismét helyreállítani. Beavatott meg­
figyelők azonban általában nem tart 
ják valószínűnek, hogy a nyugati ha­
talmak ezidőszerint szakítani akar 
nának a szovjettel, ha Moszkva ra- 
gszkodik ahhoz, hogy külön útra lép. 
Azt hiszik továbbá Washingtonban, 
hogy Anglia egymagában nem emel­
het kifogást a szovjet és a lengyel

A

tartása egyben megerősítette azt A 
felfogást, hogy Moszkva külön kor­
mányt akar létesíteni Varsóban, 
amely a szovjet érdekeit támogatná 
és együttműködne Moszkvával-

Tokióból jelentik (MTI): A Né­
met TI jelenti: A rabauli japán tá­
maszpont felett vívott legiharcok he­
vessége tűnik ki a császári főhadi­
szállás pénteki jelentéséből. Január 
24-én reggel a japán tengerészet va­
dászi-épülői és a légvédelem a csator­
na fölött az elhárító harcban 80 tá­
madó ellenséges repülőgép közti! 
2 Let lelőtt. Ezzel szemben saját vesz­
tesége csak két gép volt.

Két nappal az ellenséges támadd# 
illán, ismét korán reggel 200 támadó 
gép jelent meg. melyek közül a ja­
pánok 67-el lőttek le. Az elhárító 
harcokban a főhadiszállás jelentése 
szerint, a japánok 6 gépet vesztettek. 
Ugyancsak csekély 6 gép veszteség­
gel végződött 1 .>0 angolszász repülő­
gép január 2 f -iki kettostámadása 
melvhen az ellenség >4 gépet veszi 
tett.megállapodás ellen. A szovjet maga-

Éles német válassz Allee nyilat­
kozatára

ellen elkövettek. Annak a, módszere« 
rombolásnak, amelyet történelmi neve- 
zeteeség-ü építményekben és emiekmű-

Harmadik világháború csíráját 
látják Londonban az orosz-lengyel 

bonyodalomban
I.omlottból jelentik: (Búd. Tud.) A 

Daily Herald úgy értesül, hogy Har­
dman. az Egyesüli Államok moszkvai 
nagykövete, hosszú és szívélyes meg­
beszélést folytatott Molotoi' kül­
ügyi népbiztossal a szovjet—lengyel 
viszonyról. Molotov kijelentette, hogy 
nines kifogása az ellen, he London 
'« Washington részív esz az ellentétek 
megtárgyalásában, de csak kt-t felté­

tel mellett hajlandó leülni a tárgyaló 
asztal mellé: I. ‘ ’'-ügyel meneküli
kormány a tárg r# alapjául elfo­
gadja a Eurzo/i -vo diai. A mene­
kült lengve! kormányban bizonyos 
változásokat hajtanak végre úgy. 
hogy a moszkvai kormány iránt ba­
rátságosabb érzelmű tegyen.

Hari'imaii nem ' adott Molotov nak 
hlz.l o«i! vkol ölni erre és dveu körül-

Beriinból jelentik: MTI; A Nem-, l’l 
jelenti: Attlee brit helyettes miniszter­
elnök szerdán az angol al.-ó házban a 
légihaboriiról nyilatkozva tagadta azt. 
hogy az. angol repülők válogatás n-dkitl 
dobnák le bombáika: és ezzel ,-mliere- 
két es nem katona: jelentőségű jtva- 
kat pusztítanak el. A német sajtó a 
luit helyettes miuisztero!nüktrék ezt az 
állításai éles hangon visszautasítja.

A Völkischer Beobachter ezzel kap­
csolatban utal azokra a pusztításokra, 
amelyeket a brit légitámadások német 
és más városokban okoztak és amelyek 
nyjlvánvalónn a mindenki szamára 
hoz.záféi bel-ö motion cáfolnak rá Vltlce 
kijclcivéscirc. Berlin. Hamburg, Köln, 
Aachen. Klagenfurt. Innsbruck. v-a!a- 
mint Antwerpen. Párizs, Róma es Szó­
fia váiosa;bau felejti!analen tózonyité­
káit láthat iu4 azok na*: a terror táma­
dásoknak. amelyeket a», angol és ame­
rikai repülök asszonyok es gysi lYv kek

vekben műveltek és- annak a. megsem­
misítésére irányuló szándéknak, amely 
éppen a megtámadott városok lakóne­
gyedeit vette coitus

1943 május 25-ig a birodalom ««Bo­
tén a légi bőm búzások következtében 
191 iskola, 108 kórház és 433 templom 
elpusztult. 920 iskola, 231 kórház és 491 
tmcplom [vedig súlyosan megrongáló­
dott. Azóta az angol és amerikai "óraa­
dók puszt ító dühe meg jobba ni fokozó, 
dóit és a brit repülők kitalálták, a f'1 
Túléli bombázást és a bombaszőnyeg 
rnórisizer^l.

A Ttewtsohe Allgemeine Zeitung rcog- 
áFlapítíja, Viogy Attlee állítása éles el­
lentétben áll az angol-amerikai 'égitá- 
rrvaelások tény leges hatásával. Anglia 
felelőssége nyíltan áW az eg<w világ 
előtt
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Súlyos elhárító harcokban állanak 
a német hadosztályok az Ilmen-tó 

körül és Leningrádtól délre
Száz óra elmúltával sem került méa sor csatára Nettunónál partratett 
csapatok és a németek között Uj fegyvert alkalmaztak a németek

a norvég partvidéken
Üljenek Issze értekezletre a kisnemzetek —

Berlin. (MTI.) A Fiihrrr föbadi- 
««állásáról jelentik a Német Távirati 
irodának: A véderő főparancsnoksága 
közli: Csapataink Keresnél tüzérsé­
günknek kitűnő támogatásával vissza­
vertek a szovjet erős támadásait. — 
Cserkaszitól délnyugatra lévő térség­
ben elkeseredett harcokban szintén 
visszavertünk vagy felfogtunk heves 
ellenséges támadásokat, amelyeket 
erős gyalogsági és páncélos kötelé­
kek intéztek. BIejala Carkovtól dél­
keletre az ellenség több hadosztállyal 
és páncélosok támogatásával táma­
dásra indullak. Áttörési kísérleteit 
fl2 ellenséges páncélos szétlövése 
»tán meghiúsítottuk. Az egyik betö 
rési hely körül még folynak a har­
cok. A Saskovtól délnyugatra levő 
térségben és Pogrebisétől délnyugat­
ra támadásaink erős ellenséges ellen­
támadások visszaverése után tovább­
haladtak előre. Itt pusztán egyetlen 
hadtest közelében 66 szovjet páncé­
lost. 90 löveget. valamint számos 
más fegyvert zsákmányoltunk vagy 
megsemmisítettünk 

Pripjet és Berezina körül újból sú­
lyos harcokra került sor. E harcok­
ban csapataink megtörték állásaikat 
es szétlőttek 26 elenséges páncélost. 
Az. Ilmen lótól északnyugatra és a 
Leningrádtól délre lévő térségben 
hadosztályaink súlyos elhárító har­
cokban állanák túlerőben levő ellen-

Berlin. (MTI) Illetékes német hely­
ről tájékoztatásul közük: A szovjet 
kormány hivatalos közleményben azt 
állítja, hogy a katyni erdőben több­
ezer lengyel tisztek meggyilkolását a 
németek követték el és azt Németor­
szág a Szovjetre akarja hárítani. Ber­
linben a nyilatkozatnak semmiféle

Berlin. (MTI.) Mint a Tribune de 
Geneve jelenti Chiassoból, az olasz 
sajtónak azt a kijelentését, hogy Ró­
mát védeni kell, úgy kell értelmezni, 
hogy védik a Rómába vezető utakat. 
Arm arról van tehát sad, hopy min­
den házat kis erőddé alakítanak ót.

Berlin. (MTI.) Mint a Német Táv­
irati iroda értesül, a német repülők 
támadásai az anzioi hídfő és az ottani 
öbölben tartózkodó szövetséges hajók 
ellen január 27-re virradó éjszaka je­
lentékenyen megnehezítette a !)é!- 
olaszországban uralkodó rossz időjá­
rás. A német repülők mégis - bár a 
brit kötelékek és a légi (hárító tüzé­
rek nagy ellenállást tanúsítói lak 
benyomultak a kikötő területe fölé, 
ahol a harcokban ismét súlyos vesz­
teségeket okoztak. Az a 12 szövetsé­
ges kereskedelmi hajó. önzésén 10 
ezer tonna hajó’érrel, melynek elta­
lálását a csütörtöki jelentés közölte, 
legnasvobh r'v.i oly ‘nívósán meg­
rongálódott, he-, legalább u a mos-

séges evőkkel. A szovjet szerdán a 
keleti arevonalon 305 páncélost ve­
szített. A magas Északon rohamcsa­
pataink Kandalasha és Murmanszk 
szakaszain foglyokat ejtettek és zsák­
mányra tettek szert.

A dclolaszországi arcvonal nyugati 
szakaszán tovább tart az ellenséges 
nyomás. Az ellenségnek kis széleség­
ben indított több támadása meghiú­
sult. A keleti szakaszon az ellenség 
valamennyi felderítő előretörése ered­
ménytelen maradt. Rómától délre az 
ellenség hasztalanul kísérelte meg 
hídfőállásaink kibővítését. Készen­
léti állásait szétvertük és több zászló- 
ál jnyi erővel indított támadásait visz- 
szavertük. Több angol és amerikai 
kötelékből foglyokat ejtettünk és hét 
páncélost szétlőttünk. A partraszál­
lási helyek mösszehordó tüzérség za­
vartalan tiizee alatt állanak. A légi­
fegyvernem nappal és éjjel támadta 
az el eins égés partraszállító hajóhadat 
Anzió előtt, mégpedig harci, torpedó- 
vető és csata repülőgépekkel. A légi­
erő találatokat ért cl: két cirkálón, 
négy rombolón, 12 álló hajón és ke­
reskedelmi hajón, amelyek összes tér­
fogata 47 ezer tonna, továbbá hat na­
gyobb partraszállító járművön. F ha­
jók. egy részének megsemmisítésével 
számolni lehet. Az anziói kikötői be­
rendezésekben bombatalálatok után 
tüzek és rombolások keletkeztek.

jelentőséget nem tulajdonítanak, mert 
a vizsgálat adatai cs a ténykörülmé­
nyek tisztán állanak. Ismeretes, hogy 
a szovjet kormány többszöri sürge­
tésre sem volt hajlandó válaszolni 
arra, hogy a lengyel tisztek merre 
vannak.

tani hadműveletekből kiesik, ha nem 
veszett el egészen. Csaknem vala­
mennyi hajót ért egy vagy több teli­
találat amely tűzvészeket okozott. 
További két cirkáló és négv romboló 
megrongálásával a brit hajóhad újabb 
veszteségeket szenvedett. Mivel az 
eddigi támadásokban a német harci 
es torpedóvető repülőgépek már bal 
hadihajó egységet kiküszöböltek, a 
német repülök szerdai sikerével az 
ellenség hajótér vesztesége Anzio 
előtt kereken 150.000 ion ára emelke­
dett. \ nemet légierő gvors kötelékei 
alacsonyan szállva, ismét megtámad­
ták a kirakodásokat és a kikötő be­
rendezéseit. Telitalálatuk értek gép­
jármű csoportosulásokat és raktára­
kat. amelyekben nagymennyiségű ha­
dianyagot elpusztítottak .

Berlin. (MTI.) Hallorslebtm Már­
ton a Német Távirati Iroda katonai 
munkatársa a delolaszországi had­
színtér helyzetéről ir ja: \ Nettóim­
nál és Anziunál partra telj angol-

írja egy törők közíró
amerikai kötelékek hadműveletei ed­
dig egészen sajátságos módon foly­
tak. A Nettunónál végrehajtott tá­
madó vállalkozás kezdete óta már 
több mint száz óra telt el anélkül, 
hogy a szemben álló csapatok között 
harcra került volna sor, Ugv látszik 
hogy Kesserling a netttinói hídfő 
körül vasgyűrűt igyekszik kiépíteni. 
Ez a gyűrű jólvédett állásokból áll-

Stockholmból jelentik' MTI) Az an­
gol hírszolgálat közli: Liberia hidat- 
iiz.ent a tengelynek.

Zürichből jelentik: (B. T.) A brit légi. 
haderő főhadiszállása arról számol be. 
hogy a németek a norvég partvidéken 
uj fegyvert, alkalmaztak. A íégelhárito 
ágyuk rakétához hasonló lövedékeket 
lőttek ki, amelyek a. levegőben szét­
nyíltak. Az uj fegyver hatásáról a je­
lentés nem számol be.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Nő­
inél. TI jelenti: Kayhya Sat) a hadügy­
minisztérium egyik vezető személyisé­
gé kijelentette, hogy Ja p ár; ró esszé me­
nő előkészületeket tett, mezt írlóláma- 
dáft iridiitására, abban az esetben, ha 
Japán szárazföldet erős terror támadás 
érné.

London. (Búd. Tud.) Alice helyet­
tes miniszterelnök a hozzá intézett 
kérdésre kijelentette, hogy az angol 
légierő nemcsak folytatja, hanem fo­
kozza támadásait német ipari és köz- 
igazgatási központok ellen. Wcvies a 
munkáspárti pacifista képviselő kér­
dést intézett a kormányhoz, hogy le­
gyen meg a nemzetközi vöröskereszt 
közvetítésével minden lehetőt, hogy 
válogatás nélküli légibombázás meg­
szűnjék. At lee beívelte« miniszterel­
nök igen élesen válaszolt és vissza­
utasította a válogatás nélküli bom­
bázás vádját. Tó volna, ha a képvi­
selő úr figyelmét azok felé fordítaná 

mondotta, — akik a bombázások 
politikáját megkezdték. Arra a kér­
désre. hogy Vájjon a háború után 
Helgoland visszakerül-e a Brit Biro­
dalomhoz. Eden kijelentette, hogy 
ezidőszeint semmiféle határkérdésről 
vagy területi birtok megváltoztatásá­
ról nem lehet szó. A külügyminiszter 
ezután hangoztatta, hogy a szövetsé­
gesek ragaszkodnak a feltétlen meg­
adás követeléséhez.

Derültből jelentik. M-1 !, .hint!ár 27-én 
''élben ellenséges négynnöorus kötélé

Icítanbulbol jelentik: MTI, Jalesin 
képviselő, n neves török kczlró. a Ta­
nin c. lapban azt » gondolatot vetette 
tel, hogy üljenek össze a kisnemzetek 
ériekezlrtre. Abból indul ki hogy nem 
valami ragyogó a kisnemzetek jelnlegi

Mozik műsora:
APOLLÓ: Rákóczi nótája. 
BELVÁROSI: Nagy király. 
CASINO: Egyetlen éjszaka, 
KORONA: Fény és árnyék.

A jelek szerint Kesserling az' akarja.
hogy az. ellenséges hídfő területén 
minél több angolszász reripat es után- 
pótló an vág zsúfolódjék össze. A 
helyzet átfogó mérlegelése alapján 
világosan megállapítható, hogy az 
angol-amerikai csapatok eddig néni 
tudtak összeköttetést létesíteni. Az 
arcvonal nyugati szakasza és a nettn- 
nói hídfő között. Ez a tény Kesser­
ling mellett szól. ugyanakkor pedig 
a következő najiokhsn válaszolt har­
cokra mindenféle meglepetéssel szo'- 
gálliat.

Isztanbulból jelentik: - MTI A Német 
TI jelenti: \ Sumhrgetben haditudósí­
tója megállapítja, hogy a német nép a 
heves bombázásokkal szemben átesett 
a legsúlyosabb megpróbáltatáson. A 
szövetségesek számára ha Német ore zá 
got le akarják győzni, a második arc- 
vonal felállításában rejlik az utó is.) e 
hetöség. Ha ez a vállalkozás meghiú 
sulna, akkkor a szövetségesek nem tud­
nának líMi-bői lOlS-at csiní’ni.

kék vadáazkiséretfc-1 bér pititek Dél 
Franciaország fölé, Német v i lá-zrepü. 
lök heves légiharcbakeviireűtck velük 

jelenti a Német Távirati Iroda. — 
V. eddigi jele-M -k szerint az elhárí­
tás a támadó gépek közül 10 köztük 
több négymotőros bombázót pusztított 
el

Zürichből jelentik: (MTI) AVashmg- 
tor.bó! közük, Hull államtitkár a sajfő- 
érlekezleten nem volt hajlandó vála­
szolni arra a kérdésre, milyen volt, a 
moszkvai kormány válaszjegyzéke, 
amelyben visszautasította az orosz-len 
gyei viszályban váló közreműködést,

Lisszabonból jelerttik: (MTI) Az an­
gol hírszolgálat ncwyorki jelentés sze­
rint. a Newyork Times a lengyel-orosz 
vi«zállyal kapcsolatban n következő­
ket írja:

A derűlátók a szovjet válasznak ab­
ból a kijelentéséből, hogy a jelenlegi 
pillanat még nem kedvező a közvetítés, 
re, még reményeket merítenek az 1 
leges megegyezésre. Mindenesett 
az. hogy a kérdést immár a világ - 
elé hozták és a megvitatás olyan pev 
ra jutott, almi nem tehet ei ----zm'i':: 
függőben hagyni. Ez ■ r nem
csupán egy határ vöt ’ u ' vet-' 
fel, hanem kérd és ess «r e g x: k
nagy nemzet huj1 andós lig a
győzelem és a béke fii'. ry el­
fogadják-e azokat a m ■ ' ■ d: ntnft-
Iveket a szövetséges hatalmak minder, 
esetre alkalmazni kivannak a nemzet­
közi vitának rendezésénél

hclyztee. Az így ösezettlt ülés határú, 
rataj Eze^mozgr-thalnák az angolszász 
közvéleményt. Az összehívandó ülés 
nyilvános tanácskozásét kétségtelenül 
komoly benyomást gyakorolnának aT 
egész világ közvéleményére.

IC! követte ©I a Katynl vérengzést ?

Kerekest 150.000 tonnára emelkedett 
as Anaslo ©lőtt elsül vesztett szövet­

séges hajótérveszteség

Utolsó lehetőség: második arevona!

Atlee szerint fokozzák a légi­
támadásokat

Mit rémé! a ülésétől
Jalesin ?
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Nagyvárad, január 28 Harmadik 
napja szakadatlanul tart a nyomozás 
a gyilkoság ügyében, amelynek liökfi 
Eszter áldozatául esett. S ma is vál­
tozatlanul Fekete Béla. a Corso-muzi 
volt jegyszedője a gyanúsított. !• el­
merült a feltevés, hogy bűntársai, 
vagy bűnsegédei is voltak a tett el­
követésében, vagy legalábbis vannak 
személyek, akiknek tudomásuk volt 
* borzalmas bűncselekményről s ezer! 
történt meg más egyének őrizelbe- 
vétele.

Továbbra is elfogadhatatlan 
mesével védekezik a gyilkosság­

gal gyanúsított Fekete Béla
Egyre gyűlnek a gyanuokok, szaporodnak a tanuk,

konokul tagad a gyanúsított
tanácsos természetesen nem vette tu­
domásul és folytatta a kihallgatást.

Néhány pere múlva Fekete Béla 
megismételte azt a kívánságát, hogy 
vallani akar. Ezt még is kezdte, azon­
ban első pillanatban észrevehető volt. 
hogy hazug mesével áll elő. I allomá 
sál zavarosan és egyiigyűen azzal 
kezdte. hogy valóban találkozott 
Bökfi Eszterrel a kérdéses napon, 
akit az emeleti erkélyre hívott fel a 
mozi nézőtere előtti csarnokból. Elő­
adása szerint a leány a lépcsőn meg­

botlott és elesett, miközben fejét a 
kőlépcső oldalába ütötte. l el jkaita 
segíteni és ekkor látta, hogy elájult. 
Az áléit testet azután bevonszolta az 
erkélyre és ott lefektette.

Kis idő iimlra oda módosította ezt 
a vallomását, hoiiy Mik fi l'sztert elő 
tolás után a mozi erkélyen találta s ti 
ki)telesétíszeriien felhinta a leányt 
hogy távozzék a helyiségből A leans 
megijedt, le oltárt szaladni a lep- 
esőn. de magstItlntt. felbukott. odn- 
iitiitte a fejét, amitől elájult.

Újabb őrizetbevételek 
a nyomozás érdekében

A nyomozásról az alábbi részlete­
ket jelenthetjük:

A rendőrség rendkívül nagv erély- 
Ivel széles körben kiterjesztette a 
vizsgálatot. A rendőrtisztek, tisztvi­
selők, detektívek és altisztek szaka­
datlanul munkában állanak. A nyo­
mozás érdekében csütörtökön őri­
zetbe vették Mózes Istvánt, a Casino 
mozgó igazgatóját. Ruttkai Béla mo­
zialkalmazottat és Molnár Györgvné 
Szakács Erzsébet ne\ íi asszonyt, aki­
vel Fekete Béla vadliázasságban élt 
az utóbbi időben és akinek odaaján­
dékozta a meggyilkolt leány kosztüm- 
kabátját és téli kabátjának prémgal­
lér jál.

Fekete Béla továbbra is makacsul 
tagad.

F/Ste 8 óra tájban véget ért 
az áldozat ismerőseinek kihallga­
tása. Ezután szembesítések következ­
tek. Fekete Béla nőismerősei, vala­
mint a többi tanuk szemébe mondot­
ták a gyanúsító adatokat a jegy sze­
dőnek. aki egy ideig einikusan vála- 
sz.olt. de egxszerre zavarba jött. kü­
lönösen annál az állításnál, amelyben 
az áldozattal való ismerettségét bi­
zonygatták. A moziba felcsalt kisleá­
nyok a 8 —10 delektiv közé állított 
gvanusítottal azonnal felismerték es 
«-/.cinébe mondották a csábítás körül­
ményeit.

Az iigy őrizetbe vett mellékszerep­
lőit a kihallgatások bizonyos részle­
tei alkalmával vezették elő. Az álta­
luk tett vallomás egyelőre nem tar­
tozik a nyilvánosság elé. Magá»érte­
süléseink szerint az őrizetesek a le­
játszódott esemény egyik mellék haj­
tásában szerepelnek.

„Vallani akarok, de fehetőleg 
négyszemközt..

Kilenc óra tájban a tanúvallomá­
sok elhangzása után Fekete Béla 
Kras&nay Pál rcndőrfőtanáesós előtt 
halk hangon kijelentette:

— Főtanácsos úr, vallani akarok. 
De lehetőleg négyszemközt!

A nyomozást végző rendőrtisztek 
fellélegzettek. Ugv látszott elérkezett 
az a pillanat, amikor végre fény de­
rül a rejtélyre. A főtanácsos egy üres 
szobába vezettette a gyanúsítottat, 
ahol az alábbi meglepő kijelentést 
tette:

— Tessék íratni a jegyzőkönyvbe 
«zt. amit akar s én majd aláírom’

A meglepő kijelentést a rendőrfő-

Hihetetlen mese a történetről
Fekete Béla ezután hosszú és za­

varos kitalált mesét adott elő, amely 
a végén mesterségesnek tűnt fel, 
annyira, hogy a jegyzőkönyv vezeté­
sét a rendőrség félbenhagyta. Többek 
közölt elmondotta Fekete Béla, hogy 
két tenyerében hozta fel a vizet és 
úgy locsolta az a lelt leányt, ile ez 
nem tért eszméletre. Elmondta még. 
bogy a halottnak vélt leányt a felfe­
szített ’ padlózat alá helyezte és n 
deszkákat cipője sarkával szegezte 
vissza. Állítása azért sem érdemel 
hitelt, mert egyes tanuk szerint a 
kérdéses nap éjszakáján a mozi alatt 
lévő helyiségben karácsonyi kiállítás 
volt és az értékes tárgyakat őrző 
asszonv világosan hallotta a kalapá- 
esői ás hangját, amely nagy zajjal járt.

A kihallgatást végző dr Doinánv 
István rendőrtiszt ekkor a kihallga­
tást megszakította és azt reggelre 
halasztotta, gondolkozás! időt hagyva 
a gyanúsítottnak.

A kegyetlen gyilkosság elkövetésé­
vel vádolt Fekete Béla jegy szed o csü­
törtökre virradó éjszakát a rendőr­

ség fogdájában töltötte, mindvégig 
álmatlanul. Egyre azt hajtogatta, 
hogy később, esetleg reggel vallani 
fog és azt is hozzátette, hogy azért 
nem tud összefogóén beszélni, meri 
feje hátul a kisagy táján nagyon fáj.

Péntek reggel fél 9 órakor a gya 
nueítotlat felvezették a fogdából a 
rendőrség második emeleten lévő 
bűniigv i osztályára. Fekete Béla so 
vány area ijesztően sápadt, látszik 
minden mozdulatán, hogy emberfe­
letti erővel uralkodik magáit. Szavát 
be kell váltsa és a megkezdett beis­
merő vallomást folytatnia kell Az 
esti rövid vallomása szerint a szeren 
esetlen Bökfi Eszter ájult állapotban 
kerülhetett a mozibelviség padlója 
alá s a felles esek szerint olt fulladt 
meg. A szörnyű feltevésnek termé­
szetesen a vallomás befejezése után 
lehet hitelt adni.

Kilenc óra 10 perekor reszketve 
törülheti orrát, száját, melyet ellep a 
nedvesség, majd bevezetik a másik 
szobába, ahol folytatják kihallgatását

aki a Téglavető-utcán lakik ée akihez 
— mint lapunk máé helyén megírtuk
_ gyakran járt Bökfi Eszter. Feltéte­
lezhető volt, hogy Antalné tud a fiatal 
leány kapcsolatairól. Ez az asszony 
azonban nem tett figyelemreméltó val­
lomást.

Érdekesek egy hölgy kijelentései, 
aki Bökfiék közelében lakik.

Előadta, hogy gyakran segítette a 
rendkívül szegény es nagyon nélkülöző 
leánykát. Bubát, kalapot adott neki e 
néha elvitte a moziba is. Egy Ízben, 
es’.e haza jövet a Bökfiék lakása köze­
lében azzal búcsúzott ej a leánykától, 
hogy menjen csak most már egyedül 
tovább, s ö a saroktól figyeli, amis' ha­
záig ér, hogy semmi baja se történjek. 
Eszter el is ment lakásuk kapujáig, de 
ott elrejtőzött, s mikor azt hitte, hogy 
kísérője eltávozott, egy más úton, siet­
ve bement a városba.

Egyre zavarosabb a véde­
kezés

Több fiatal leányt, sőt szüleik kisé­
résében megjelent gyermekleánykét, is 
kihallgatott a rendőrség. Ezek mind 
felismerték Fekete Bélában azt a ,.bá- 
cait", aki velük szemben különös mó. 
dón viselkedett. Megállapítható mind­
ezekből, hogy a gyilkossággal gyanúsí­
tott. mozi-jegysz-edő beteges hajlamú 
ember.

Fekete Béla a csütörtök esti, féPg- 
meddig beismerő vallomását péntek 
reggel nem egészítette ki újabb adatok­
kal, sőt egyre zavarosabb kijelentése­
ket telt. A rendőrség égért pénteken 
délelőtt felfüggesztette a teljesen fel­
dúlt. idegzetű embe.r kihallgatását s szt 
a késő délutáni órákban folytatja. Ad­
dig remélik, hogy olyan újabb tárgyi 
bizonyítékokat sikerül összehozni, ame­
lyek bizonyító ereje latt az ellentmon­
dások között vergődő gyanúsított végre 
világos, minden részében elfogadható 
beismerő vallomást tesz.

Milyen adatokra van szüksége 
a nyomozásnak ?

Pénteken a déli órákban a követ­
kező értesüléseket szereztük a vizsgá­
lat részleteiről:

A rendőrség kihallgatta Rutkay 
Béla mázolómestert, aki - mint 
megírtuk — a Corso-muzi takarításá­
nak és karbantartásának vállalko­
zója. Öt a takarító asszonyok lom­
tárában. takarító szerszámok között 
talált ruhadarabokra vonatkozólag 
kérdezték ki. amelyekről bebizonyo­
sodott, hogy Mik fi Eszter télikabát­
jának részei. Előadta, hogy a mozi 
erkélyért, a fal mellett, használaton 
hitül helyezni széksorok aluli la 
lát! egy rossz állapotban lévő női 
télikaliátot. Szólt a takarítónőknek, 
hogy ebből lehetne törölhető rongyo­
kat csinálni. Az asszonyok azt felel­
ték. hogy kár ezért, de ő. gondolván, 
hogy manapság nehéz még rongyo­
kat is beszerezni, megparancsolta al 
kahnazottainak. hogy szedjél; csak 
szét a télikaliátot. legyél; el a darab­
jait és a szükséghez képest használ­
ják lel tőrőlgető rongniak. Egvré- 
szét már fel is használták, a többi pe- 
diír érintetlenül állt azóta a lomtár­
ban aiiiig a rendőrség meg nem ta­
lálta.

Ugyanezt mondották a takarító 
•iszonyok is. Valamennyien tagadták, 
hogy a kabát eredetéről tudomásuk 
1,-lt volna, örültek, hogy jo torül- 
gető rongyokra tettek szert s továbh 
nem érdekelte őket az. ügy.

Foglalkoztatja a rendőrséget egy szét­
szedett gazdátlan kerékpár ügye. ame­
lyet a Fekete Béla plakát-fülkéje mel­
leit talállak. A gyanúsított erre nézve 
nem ad semmiféle felvilágosítást Ki­
derüli azonban, hogy Fekete a kerék­
pár láncát, eladta, s azt a vevő most 
behozta a rendőrségre. A kerékpár nem 
szerepel a rendőrségen nyilvántartott, 
el veszet t kuruk párok között, üzért. 
utón is felhívják a közönséget, hogy 
az utóbbi időben eltűnt kerékpárok tu­
lajdonosai jelentkezzenek a rendőrség 
dO-na számú szobájában.

12en sokan jelentkeznek a rendőrsé­
gen olvan tanuk, akik az áldozat, élet­
körülményeiről tesznek jelentés . t 
rendőrség ezúton is közli, hogy a nyo 
mozisnak főként, oh an adatokra vat 
szüksége, amelyek Bökfi Eszternek Ke

ják

Egyelőre nem töltik be 
a Keresztény Néppárt 

elnöki székét
Budapest, január 27. A Keresztény 

Néppárt gróf Zichy Janocnak a képvi­
sel öh az keddi ülésén történt meleghan­
gú el parent«lása, után a Ház egyik hí­
zó ttéági termében ülést tartott. — Az 
ülésen elhatározták, hogy a párt. ekvökf 
székét — mély gyászuk jeléül — egy- 
dór« nem töltik be. Átmenetikig gróf 
Esterházy Móric ügyveztő aláirtok ve­
zeti majd ez alatt az idő aktát a párt 
ügyeit.

Több bet- és külpolitikai kérdés is 
szoba került a Kérsz(énv Néppárt érte­
kezletén s ezekhez a résztvevők közül 
többen hozzászóltak. Különösen beha­
tóan megbeszélték a legutóbbi esemé­
nyeket.

A Keresztény Néppárt az üáés részt­
vevőinek egyöntetű megnyilatkozása 
alapján, gróf Zichy János utofeá kép­
viselőházi deklarációja értehmébe-n foly­
tatja munkáját és hallatja szavát a 
képviselőház plénumában és bizottsá­
gában: fokozott ütemben folytatják a 
vidéki választmányi gyűléseken a köz- 
vélemény iájékoz-t.aT3£fit. te.

1 $zent László nyomda rí.
1 ” tailwyi Rmm-d. 5.

Mindenféle nyuintatra­
il rókát ízlésesen ké*/l<

i
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Bhonr.éS Rökli Eszter utolsó útjára
elindult...

tówatá* a Hét-utcában. ahol mindenki ismerte a Casino mozgó
tragikus sorsú halottját

Honnan indult fi Bökfi Eszter, a 
tizennégyéves gyerinekleány akt a Ca­
sino moziban végezte életét? Milyen kö- 
rülmények közön éh, kik voltak a ha- 
rátnői, mik voltak a kedvtelései, hogy 
viselték gondját a szülei és hogyan ke­
rült összeköttetésbe a mozi alkalmazott­
jával. aki az eddigi feltevések és bitó- 
nyit élénk szerint a végzete lett? Ezekre 
„ I,rrdé«rkre egymással ellentétes vala- 
sr.okat kaptunk kiilönbü/.ő forrásokból 
„ a rendőrség a nyomozás érdekében 
nem mutat közlékenyeégct e döntő kö­
rülményekre vonatkozólag, bár számos 
tanút hallgatott már ki, akik eleg kime­
rítő felvilágoaitással szolgáltak.

Magánnyomozásra indultunk a Két- 
utrába. ahol Bökfi Eszter szülei laknak. 
Természetesen az egész utcában minden­
ki állandóan a szerencsétlen leány tra­
gédiáját tárgyalja. Összeülnek a szom­
szédok. elmondják egymásnak feltevé­
seiket. értesüléseiket, megbeszélik az új­
ságok híradásait. kutatnak emlékeze­
tükben olyan mozzanatok után, amelyek 
alkalmasak lehetnek a borznlnmas őse- 
mény előzményeinek megvilágítására, s 
a maguk módján igyekeznek megrajzol­
ni a kis Eszter lelki alkatát.

A Ret utea 12. számú házban, Bökfi- 
«k közeli szomszédságában egy ilyen 
terf-ferrrr I asszonyt á rsaäflji*
igy j p! p I m r /. I o előliünk n Iriigikus for- 
* a Irányi:

— Eleven, vidám leány volt. Szive- 
sen járt el azokba az udvarokba, ahol 
több gyerek szokott játékra összegyűlni 
és olyan jóiziien eljátszott a nála öt-hat 
évvel kisebb fiúcskákkal. leánykákkal, 
mintha ő maga is kisgyerek lett volna 
még. A nyáron még pogácsákat csinált 
a homokban a kicsinyekkel.

Egy nyolcéves kisfiú is bizonyította 
ezt:

— Tgén Eszter volt az én legjobb ját 
szótársam.

-—- He, emellett, — folytatták az asz 
szonyok, — olvasni is nagyon szeretett. 
Regényeket kért kölcsön s ha érdekes 
könyve volt, egész nap azt bújta. Ilyen 
kor elhanyagolta a gyerekeket. De azt 
is észrevettük, hogy az utóbbi időben 
sokat járt sétálni a városba. Semmi dol­
ga se volt soha. Házi munkát nem igen

végzett, nem is lett volna mit a kis 
pincelakásban ahol évek óta laktak s 
az eszébe se jutott hogy munkát ke­
ressen. Pedig nagyon-nagyon szegények 
voltak Bökfiék. Sokat nélkülöztek. 
Amióta Eszter édesapja Németországban 
dolgozott valamennyire összeszedtek 
magokat, ki is ruházkodtak kissé, de 
volt idő. hogy a szó szoros értelmében 

volt betevő falatjuk. Hokimé be­
teg. szívbajos asszony. gyakran esik 
ájult an össze s ilyenkor napokon ál be 
„élni is alig leltei vele Emiatt nem 
t„dtH elég szigorúan ellenőrizni gyer­
meke útjait. Tavaly még iskolás leány 
volt Eszter, a hatodik elemibe járt. de 
nem végezte el. mert ba csak tehette, 
clcsavargott. játszott a gyerekekkel, csa­
tangolt a városban, vagy elment a Tég­
lavető-utcába egy asszony ismerőséhez, 
aki kosztol adott. Ennek az asszonynak 
segített bevásárolni a piacon az üzle­
tekben s úgy látszik ebédet kapott a 
munkájáért, amire nagyon rá volt szo­
rulva.

Ellátogattunk a Rét-utea ló. szám 
alatti házba is. ahol Bek fink laknak. 
Nem találtuk otthon Eszter szüleit: 
őket egész nap a rendőrség veszi igény­
be. Siralmas kis pineeodu ez.. Egyel lett 
sűrű rostélyos. 30-szor 70 centiméteres 
ablakocska világítja meg az útra felni 

lejárata pedig szabályos pine.egátor-lr 
járat. Amint a háziak mondják: egy 

• aságv. egy asztal, egy lcees kertiezek s 
egy beépített tűzhely az eredetileg mo- 
ókouybdnak szánt. rrmentpadlóju 

pincehelyiség minden berendezése. Hav 
tíz pengőt fizetnek érte Bökfiék.

Innen indult el tehát a játékos kedé 
lyii, regényekkel táplált fantáziájú E-z 
ter a mozi álomvilága felé.

__ Csinos, kerckarru, nyúlánk, hrd
vés kislány volt Eszter. mondják 
háziak. — Szeretett elbeszélgetni 
szomszédokkal, sokat unta is magát, de 
a munka sohasem volt Ínyére. Nőiese, 
nek itt a környéken olyan vele egyko 
ru leányok akik barátnői lehettek vol­
na. Asszony-ismerőse a Téglavető-utca 
bői, minden nap eljött érte és bekopog 
tatott a pincelakás ablakán: ..Eszter, 
kelj fel már. gyere“. És a kislány fel­
kelt és ment. Naphosszat odavolt, az

édesanyja panaszkodott is olykor hogy 
nein tudja merre jár a gyermeke . . 
Bök fi né sokat aggódott emiatt, küld 
nősen az utóbbi időben, hogy a leány 
ka fejlődni kezdett és szebb, jobb élet 
rőt. hírnévről álmodozott. Nagy baj 

olt. hogy az apa Németországban dől 

goznlI. az anya pedig betegségé miatt 
néha mozdulni se tudott s igy Eszter 
szabadjára maradt.

Meghaló részleteket mesélnek a liá 
ziak az Eszter eltűnése utáni időről. 
Bökfinén még jobban erőt vett a beleg-

„égr » kétségbeesetten panaszolta a ret­
tentő bizonytalanságot, amiben él.

Ha öngyilkos lett a gyermekem 
mondta. - én nem élem túl.

Szerdán deltáiban rendőr jött Bök- 
fiékért.

—• A kislányomról tudnak valamit?
— kérdezte az asszony.

A rendőr erre nem adott választ 
Csak annyit mondott az édesanyának, 
hogy azonnal menjen fel a rendőrségre. 

— Biztosan meg került a kislányom.
— gondolta Bökfiné.

És örvendezve újságolta a szomszé­
doknak :

Hívnak a rendőrségre. Megkerült 
a kislányom. Mit szólnak hozzá... Meg­
került a kislányom . . .

S este zokogva ájuldozva jött haza.
( snhnt’ymt megkerülI . . . A em 

élem túl: csakugyan megkerült.
(j. h.)JOKUneil meg jonoan erűi 'in * ucivg- > '

Albrecht főherceg Varadon
A város vezetősége meglelni az. 

lőkcsziilctckct az. Országos Gyér- 
ntekrfídö liga és Gyerinehszanotn- 
iltim Egyesület nagyváradi fiókjá­
nak megalakulásával kapcsolatban, 
amely megalakuláson részvesz ilb- 
rechl királyi herceg is, a közgyűlés 
lebonyolítására.

A közírviiléfien télén lesz, a köz.közgyűlésen jelen lesz, a 
pont részéről Albrecht ki ráki brr 

f'rlryreg, továbbá l’rlry Pál, m. bír. tit­
kos tanácsos, ügyvezető elnök és dt 
Klnnilzay főtitkár.

A közgyűlés a magyar Hiszek­
egyei kezdődik, azután Hlalhy Endre 
főispán üdvözli a királyi Fenséget 
és felkéri az elnöki tisztség ellátá­
sára. azután a kir. herceg tart meg­
nyitó beszédet, utána dr Petry Pál

a

kitűzéseit, azután dr Snós István pol­
gármester üdvözli a város nevében 
a királyi herceget és a Gyermekvédő 
1 igát

A polgármester beszéde után kö­
vetkezik a tisztikar megválasztása, 
majd a tisztikar elnöke köszönetét 
mond a tisztikar megválasztásáért. 
Y égiil a királyi berreg mond záró 
szól * azután a közönség elénekli a 
Szózatot.

A kir. berreg szombaton délután 
érkezik és a püspöki rezidenciában 
fog megszállni, a közgyűlés után a 
polgármester páholyban megnézi a 
szinielőadást, azután a város szerény 
vacsorát ad tiszteletére.

A főherceg vasárnap reggel illa­
titkos tanácsos ismerteti a Liga cél- zik el.

ö nagyváradi háziezred ünnepsége
Vasárnap, e hó 30-án ünnopli a nagy­

várai háziezred a harctérről hazaérke­
ző zászlóalj megjövotelének iinnepsé- 
get.

Az ünnepség a Szent László-téren 
lesz, ahol az állomásparancsnok üdvöz- 
Ij a harctérről hazaérkezett katonákat, 
aztán a polgármester tart üdvözlő be­
szedet a város közönsége nevében; vé- 
gül a hazatért zászlóalj parancsnoka

mond köszönetét,
A rendezőség azon tartalékosok és a 

harctérről hazaérkezett katonák és azok 
családtagjai részére, akik az ünnepsé­
gen részt akarnak venni, kijelölte a 
Szent László-tér azon részét, amely a 
szobor részére van fenntartva s ahol az 
érdeklődő közönség s a hazaérkezett és 
leszerelt katonák, valamint azok csa- 
ládtagjai megjelenhetnek.
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Ha a történelem kerekét visszafelé lehetne 
forgatni 1933 augusztusáig, arany tálcán 
hoznák elénk a lengyelek Danzig kulcsait

— írja Gobbets dr. a Das Reíchben
Boriin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

C.öhbels birodalmi miniszter a Das 
Reich eímíi hetilap legutóbbi számá­
ban közölt cikkében a szovjet-lengyel 
viszály és Angliának ebben az ügy- 
ben tanúsított magatartását iskola­
példának mondja, amelyből minden­
ki megtanulhatja, hogy mi történne 
Európában és Európával, ha határain 
nem állana őrt a német véderő? Ha 
a történelem kerekét irja a mi­
niszter többek közt — vissza lehetne 
forgatni 1939. augusztusáig, akkor a 
lengyelek mai tapasztalataik birtoká­
ban Danzig város kulcsait ünnepélyes 
küldöttségben arany tálcán hoznák 
elénk. De most már késő! A minisz­
ter rámutat azután arra a tragiko­
mikus jelenségre, hogy az a nép, 
amely ebben a háborúban elsőnek bí­
zott az angol segély Ígéretében, kény­
telen volt ellentmondás nélkül bele­
nyugodni a katini esetbe, sőt kény­
telen volt magát kiszolgáltatni a hol • 
sevizmiisnak. Göbbels emlékeztei 
ezután arra az angol ígéretre, hogy 
a lengyeleket Kelet Poroszországgal 
rs Sziléziával kárpótolnák, ha telje­
sítenék a területi követeléseket. Meg­
feledkeznek azonban az angolok ar­
ról v hogy amivel a lengyeleket kárta­
lanítani akarják, az a németek birto­
kában van. Megismételjük — irja

miniszter, hogy csak egy hatalom 
van, amely Európát a bolsevizmustól 
és ezzel együtt a kliaosztól megment­
heti és ez a Német Birodalom. Anglia 
és Amerika ezt nem tudja megtenni 
Mi mindenesetre győzelmünk napján 
elmondhatjuk majd magunkról, hogy 
önmagunk kímélése végett nem fél­
tünk az áldozatoktól. A polgári plu- 
tokrácia és a vele szövetkezett zsidó 
demokrácia tegnapi társadalmi for­
mája megérett a bukásra és a bolse- 
vizmusnak legalább is az európai 
együttélés számára nines hivatottsága 
arra, hogy örökébe lépjen, tehát nyil­
vánvalóan mi, németek leszünk hi

vatva arra, hogy új eszmevilágunk­
kal leváltsuk. Szilárdan hiszünk ah 
ban, hogy rövidesen ismét teljesen a 
helyzet urai leszünk es ez akor lesz, 
ha az ellenséges tábor hatalmi eszkö­
zei már pem lesznek megfelelőek a 
dolgok természetes menetének feltar­
tóztatására. A háború ma teljesen 
nyílt képet mutat. Márol-holnapra 
teljesen megváltozhat arculata. Ak 
kor ismét a legnagyobb helytállá 
órája következik el számukra és nem 
zeti szocialista történelmünkben még 
sohasem fordult elő, hogy ilyenkor

vniívciwao .........................meg ne álltuk volna helyünket-

Továbbra is lehet kötni olajosmag 
termelési szerződéseket a Futáránál

A 3770 —1943, M E. sz rendelet a 
tavaszi vetésű olajos magvakra a ter­
melési szerződések megkötési batár­
idejét 1943 december 3.1-ében álla­
pította meg. Tekintettel azonban 
arra, hogy ezen időpontig a szerző­
déseket a termelőknek csak kis szá­
zaléka kötötte meg, a m. kir Kor­
mány a szereződések megkötésének

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

Száznegyven esztendős a szatmári 
római katolikus püspökség

Az 1944. esztendő beköszöntésével a 
Szatmári római katolikus egyházmegye 
illetve a püspökség megalapításának 
140. esztendeje következett cl. Ugyanis 
az idevonatkozó elhatározását I. Ferenc, 
apostoli király 1804 március 23-án irta 
alá.

A századik évfordulót 1904. évben 
finnepe,Be az egyház, amikor Meszlénvi 
Gyula akkori püspök pásztói-levelében 
„szent esztendö“-nek jelezte az évet. A 
püspökség védőszentjei: Szeret István 
királyunk és Szent János apostol.

A püspökség alapítására vonatkozó 
történelmi írásokból megállapíthatóan 
nem ment könnyen az új püspökség, 
nők. az egri érsekség hatásköréből való
kihasít ás a,

As országban ugyanis a hitélet fel­
lendítésére vonatkozó törekvés ÍO'-O. 
évben, Budavár bevételekor indult 
meg, amikor már nem számítottak 
többé idegen betörésekre.

A szatmári egyházmegye megalakí­
táséra vonatkozó szándék legelső me a. 
syüstkozásál gróf Krdfidy Gábor egri 
f üepok te:te III. Kái-..'y uralkodásának 
idejében. 1733 janii.'.. 18-án, teliét 211 
évvel ezelőtt. Az uj egyházmegye szék- 
bcryoitek Szilt márt. vagy Nagybánya? 
jelölte ki a püspök. Az első előterjesz­
tést több hasonló követte és 71 eszten­
deig tartott, a inig valóra vált. F.nnek 
oka naryrfVzi a* egri Káplalar, c’lenzé- 
sfl Volt.

Végre 1 Ferenc túltette macát a 
Káptalan ellenzésén es hatalmi szövi: 
létesítette d püsuökc. gél, melyei még

ugyanezen! évben VII. l’ius pápa erö-i 
tett meg. A székhely Szabnál- lett.

A HO esztendő alatt a. következő 
püspökök kormányozták az egyházme­
gyét:

Fischer István báró 1804—1807.
Klobusiczky Péter 1807—1821.
Kovács Flórián 1821—1825.
Hám János 1827 -1857
Haas Mihály 1858—1866.
Bíró László 1800—1872.
Schlauch Lőrinc 1873—1887.
Meszlénvi Gyula 1887—1905.
Borom issza» Tibor 1000—1028.
Fiedler István 1030 1030.

Fiedler püspök lemondása után a 
Szén‘szék Márton Áron erdélyi püspó. 
köt nevezte ki a szatmári egyház me 
aye apostoli kormányzójává, akinek e 
mandátuma 1042 május 5-én járt le. — 
Közben Napból ez Pált a Szentszék 1940 
június 23-án szatmári püspökké nevez 
re ki, aki azonban nem vette át az 
egyházmegyéjét, mert a hej veder! dön­
tés után, szeptember 1-én lemondott 

Pr Sebei!!- r János püspököt 101? 
április 23-án nevezték ki és egyházme­
gyéjét ekkor átvette s 1942 május 17.én 
szenteltek fel.

Érdekes adn . hosty a kinevezettek 
milyen korban kerültek a szatmári 
püspöki székbe: Hám h.nos 40. H ins 
Mihály 48. — Schlauch Lőrinc 40, — 
L'scher Iván báró 50. dr ScheffV-r 
János. Klobusiczky Péter és Meszlénvi 
Óvnia 55 55. Fiedler István r>9 
Bird László (tó. TV-rom issza Tibor Olt
— és Kovács Flórián 67 éves korukban

határidejét 1911 január 15->g weg- 
hosszabbította. A Futur a mindazokat 

szerződéseket, amelyek 1944 ja­
nuár hó 1 T i kelettel, január 20 ig 
beérkeztek, elfogadta és a termelő­
ket a szerződésben előirt teljes ked­
vezményben részesítheti.

Módot ad azonban a kormányren­
dül ct arra, hogy a gazdák olajos-mag 
termelési szerződéseket továbbra is 
köthessenek. A Futura a gazdák ér 
dekeit szem előtt tartva, a szerződé­
ses alapon termelni kivárni gazdáktól 
beérkező szerződéseket továbbra is 
elfogadja s őket a fenti időponton 
(1944 január 1.3) lói is még a követ­
kező kedvezményekben részesíti:

1. Az idézett rendelet határozmá- 
nyai szerint, kamatmentes kölcsön- 
vetőmagot bocsát a termelő rendel­
kezésére, melyet terméséből szok­
ványminőségben, illetve a szokvány­
mag értékében adhat vissza.

2. Kh.-ként 150 P. termelési elő­
leget folyósít a rendeletben megálla­
pított feltételek mellett.

3. Biztosítja szerződéses termelői 
részére az erőtakarmány jut tatást a 
3770—1913. M E. sz. rendeletben 
meghatározott mennyiség fele ré­
széig.

A felsorolt kedvezmények termé­
szetesen vonatkoznak azokra az ese­
tekre is, amikor a leszerződött terü­
letet a termelők saját vetőmagjukkal 
vetik be.

Azok a termelők azonban, akik 
1944 január 15-e után részesültek 
földjuttatásban. avagy földbérléthez, 
ezen időpont után jutottak - es ezt 
hatóságilag is igazolják —• az 1944 
január 15-e után megkötött szerző­
dések alapján is teljes crőtak.irmány - 
juttatásban részesülhetnek, amennyi­
ben a I cildn'ivelésiigvi 'Minisztérium 
erre vonatkozó és a Futura u'játi fel- 
terjesztésre kerülő kérelmüket ked 
vezöen intézi el. A miítrácvajiittatás 
biztosítása a január 15-e után meg­
kötendő szerződéseknél, sajnos, még 
kivételesen sem lehetséges, mert ezen 
időn túl a szerződéses olajmagter- 

I inclésre igénybe nem vett mntrágya- 
:u-tirvlsée tekintetében rendelkező* 
iná« te-me lesi á,rak ia vára megtör 
léink-

Felhívjuk lehat * ti rmelök figyel­
mét, hogy aineimx iben szerződések 
kötését rajtuk kívülálló okokból ed­
dig elmulasztották \ olna. úgy szerző 
d őseiket a legrövidebb időn be Ni1 
kössék meg, hogy a rendeletben meg­
állapított és a fent felsorolt kedvez­
ményekben még részesülhessenek.

Szerződések köthetők a Futura 
valamennyi külső bevásárló szervé­
nél, továbbá az intézet központjánál 
is (Bp., V.. Vigadó-u. 6.).

A szerződések mielőbbi megkötése 
már csak azért is nagy fontossággal 
bir, mert a mai időkben esetleg elő­
álló vasúti torlódások miatt a vető­
magnak a gazdákhoz való eljuttatása 
hosszabb időt vesz igénybe.

Dalos kerületté alakult át 
az erdélyi dalosszüvetség
Vasárnap Kolozsváron dalosgyő- 

lés lesz, amely elé nagy érdeklődés­
sel tekintenek az erdélyi dalosok, 
mert az országos dalosszövetségbe 
való belépésről határoznak. Ugyanis 
az országos dalosszövetség budapesti 
központja felhatalmazást kapott 
arra, hogy a dal- és zeneegyesületek 
jogiszem cívisé gének igazolása, illetve 
engedélyezése tárgyában intézked­
jék. Felszólította tehát az erdélyi 
dal és zeneegyesületeket, hogy lep­
jenek be a budapesti központba.

Ennek következménye az lesz. hogy 
az erdélyi dalosszövetség kénytelen 
átalakulni kerületté és az eddigi ke­
rületéből négy megyei elveszít. Ezek
a következők: Szilágy-, Bihar. Szat- 
már és Máramaros vármegyék. Meg­
marad tehát 7 erdélyi vármegye. Az 
átalakulást kimondó közgyűlést e bő 
30-án tartják a kolozsvári ref. kol­
légium dísztermében, A közgyűlésen 
a budapesti központból az elnökség 
öt taggal fogja magát képviseltetni.
♦♦♦♦♦♦♦•♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* 
„Nemzetünk küldetése“

Dr Yosody Béla debreceni 
egyetemi tanár e’őadasa a 

Szabadegyetemen
(Nagyvárad.) Csütörtök este a Vá­

rosháza nagytermében dr Vasad y 
Béla debreceni egyetemi tanár érté­
kes előadást tartott „Nemzetünk 
küldetése“ címmel.

Dr Soós István polgármester üd­
vözlő szavai után a professzor a nem­
zett est és nemzeti lélek egybefonódá- 
sát taglalta. Ez közös fajkép. (leszár­
mazás), közös haza, történelmi sors­
közösség, nyelv és kulturközósség, 
éle that almi közösség (államhatalmi 
szerv) össze tévedéséből adódik. Ér­
dekesen fejtegette a tiszta faj fogal­
mát s tagadásba vette annak létezé­
sét. Szerinte többe-kevésbé tiszta fa­
jokat lehet megkülönböztetni. Pél­
dául a német nemzetben az u. n, 
északi, nordikus faj elem csak 50”/o- 
oi jelent. A magyar faj még kever- 
tebb- de tagadhatatlan, hogy a mag 
mégis az őshazából elindult magyar 
törzs.

Az élvezetes előadást dr Hlathy 
Endre főispán köszönte meg.

40 százalékos drágulás a romám háló.
kocsikon. Bukarestből jelentik: (MTI) A 
Hálókocsi Társaság a hálókocsik árát 
úgy az első, mmt a másodosztályon 40 
százalékban fe!ene|i -k. Lnnék megfe- 

I lelő ;i • , r, hau emeltek az étkező kor-"- 
1 árait is.



im wmmmmmmmsmB ■MKMMfeT

6 MAGYAR LAPOK XIÍT. évf. — Péntek. 1944 január 28.

A február havi hadisegélyek 
kifizetésének sorrendje

iz orosz nép nagy része és a 
legtöbb keleti nép ma vállvetve együtt 
harcol a szabadságért és népük jö­
vőjéért Németországgal. E bátor és 
kemény harcokban kipróbált szabad­
ságharcosoknak szenteli a SIGNAL 
legújabb számát. Szóban és képben 
(köztük számos színes fényképfelvétel­
ben) látjuk a hazai kötelékek életét, 
frontmögötti kiképzésüket és a fronton 
való küzdelmüket. Az uj füzet változa­
tos képekben mutatja be, hogyan él 
és dolgozik a németek által megszállt 
területek lakossága. Annak az ellensé­
ges állításnak, hogy a keletiekkel Né­
metországban rabszolgaként bánnak, 
legtalálóbb cáfolatát adják azok a ké­
pek és tudósítások, amelyek a Német­
országban élő keletiek hétköznapjait 

és ünnepnapjait mutatják be.

a Signa/
a nagy európai képes folyóirat, 
mindenütt kapható. — Ára 50 fillér.

Nagyvárad thj. város adóhivatalá­
tól (436—1911. adóim, szám.) kap­
tuk az alábbi értesítést-

Tudomására hozom az érdekel­
teknek. hogy a városi adóhivatal a 
február havi hadisegéh eket az alábbi 
sorerndben és időben fogja kifi­
zetni:

l. Adóhivatali pénztár. 
(Városháza, földszint 10. sz. szidta.)

1911 február hó 1 -én 1-től 728-ig, 
19-1-1 február hó 3-án 729-től 1102-ig. 
] 944 február hó 4-en 1403 -tól 
1687-ig terjedő sorszám alatt tiirzs- 
köuvvezett hadisegélyeket li/.eti ki.

11. Városi főpénztár.
(Városháza, földszint 1. sz. szoba.)

1944 február hó 1-én 1688-tól 
2433-ig, 1944 február hó 3-án 2434- 
töl 2727-ig, 1944 február hó 4-én
2728-tól 2938-ig terjedő sorszám
alatt nyilvántartott hadisegélyeket fi­
zeti ki.

A közérdekű munkaszolgálatot tel­
jesítők hadisegélye 1944 február 5-én 
kerül kifizetésre és pedig az 1-től 
300-ig terjedő számok alatet nyil­
vántartott hadisegélyeket az adóhi­
vatali pénztár, mig 301-től 600-ig ter­
jedő sorszámok alatt törzskönyve­
zett hadisegélyeket a városi főpénz­
tár fogja kifizetni.

A hadi segélyek kifizetése a fenti 
napokon délután 4 órától kezdődik.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a városi adóhivatal a fenti sor­
rendhez a legszigorúbban ragaszko­
dik és kivételt senkivel sem tesz. 
Mindazok, akik a megjelölt napokon 
nem jelentkeznek. hadisegélyiikel 
csak 1911 február hó 15-től kezdő- 
előleg vehetik át.

Nagyvárad. 1944 január 25,
vitéz Morvay Árpád «. k„ 

adóhivatali főnök.zen ki.

a tejutalványokkal kapcsolatos 
felszólamlások bejelentése

Bokrétások Nagyváradon
Az „Ország Bokrétája" vendégszerepei február 2. és 3-án
(Nagyvárad.) Ki ne ismerné széles 

ez országban a BukrétásokaU A rádió 
számtalan esetben közvetítette — 
legjobb rádióriporterei közreműkö­
désével — a szimpompás magyar népi 
ruhában táncoló, zamatos falusi kiej­
téssel beszélő bokretásokát. Az or­
szág minden tájáról. Ormánságból 
Sárközből. Csallóközről. Székely föl d- 

Szatmárból valók a helyre falusi

9. Férficsoport. Csimónaság. Ga­
lambok. Ökörító. Szil. Csii rdöngölö. 
kanásztánc. juhásztáne. verhäng.

10. Pauli ni Béla az O. M. B. Sz. el­
nöke köszönti a közönséget.

11. Szál már ökö rito. A t velős. Szat­
mári csárdás.

Magvar Hiszekegy. Éneklik a 
bokrétások

Nagyvárad thj. város polgármes­
tere 494—1944. k. é. szám -alatt az 
alábbi hirdetményt adta ki:

Ismételten felhívom az érdekeltek 
figyelmét arra. hogy a tejutalványok 
kiadásával kapcsolatos felszólalások 
a Közélelmezési Hivatalban (Sza­
rt is zlő-u. 15. sz. a.) az alábbi napo­
kon és órákban terjeszthetők elő. 
Azok, akik az alant felsorolt közsé­
gekből hozatnak tejet, a községek 
szerint megjelölt napokon jelentkez­
hetnek felszólalásaikkal.

1914 február 1:
8— 9 óráig Bihar,
9— 10 Ftigyi,
10— 11 Fugyivásárhely,
11— 12 Hegy közkovácsi,
12— 13 Kismarja és Kisszántó.
13 II Nagykereki és Nagyszántó.

1911 február .3:
8 9 óráig Mezőszakadát.
9 10 Körösgvéres. Körösharsány.
10 11 Körösi arján és Körösszeg.
11 12 Szentjános és 1 jpalota,
12 1 3 Vár elszól!ős.

Y á rád«zen tmá lton. V Ízes

ről
menyecskék, deli legények. Mind­
egyik a maga vidéke jellegzetes iáu­
rát mutatja he. énekét dalolja eredeti 
népi öltözetben — bokrétában.

1‘aiilini Béla az Országos Magyar 
Bokréta Szövetség elnöke, a ..Bőkre 
t,i“ fanatikus és agilis megszervezője 
rendezésében mutatkoznak he Vára­
don — Londont. Párizst, Bécset járt 
bokrétások.

Február 2-án és 3-án este a Befor- 
r-nátu* Kultúrpalota nagytermében 
-zcrcpel az ..Ország Bokrétája mii­
sorában a következő számokkal:

1. Himnusz. Éneklik a bokrétá­
sok.

2. Ilosszuheténv. Három királyok.
3. Galambok. Bégőié«, népi játé­

kok. (\séptáne.
1. 1 szód. Lúdláne. sepnilánc. mars.

Sióagárd. ..Nem(“-járás", ferfitánc. 
. 6. Szerelnie. 1 vegesárdás. három • 
ugrás.

7. Kalulaszen(király. Kántálá-. le 
genyes. kam lös.

8. Hosszún et énv. Hopp-hopp far- 
s-jvuc. cisiitasctáuc.

Katonai szolgálat aló! való mentesítést 
sport címén nem ehet kapni

X honvédőim! miniszter már több elő­
ző rendelőiben szabályozta a sport ver­
senyzők katonai mentesítésének ét* át­
helyezésének kérdését. A gyakorlat azt 
mutatja, hogy a rendelet bizonyos in­
tézkedéseit a sportszövetségek félreér­
tik és annak szellemében járnak el. X 
miniszter ezért most újabb rendeletben 
tisztázta azt a kérdést, hogy minden to­
vábbi félreértésnek elejét vegye. Az uj 
rendelet szerint a jövőben katonai *701- 
gáiat alól mentesítés vagy halasztás 
sport óimén nem adható Hogy a .-por- 
tolás folyamatosságát és az edzést a 
hoinéd-égon belül is lehetővé tegyék, a 
miniszter továbbra is megengedi, hogy 
az eddigi rendelkezé-ek szerint sport- 

? eevesiiletek legkésőbb a besorozá-t kö- 
vető július léi 
lékor honvéd kiegészítő 
11a! kérjék a bevonult 

az egyerü'rtt a gok

a sorozá= -zer:nt i1 'r- 
>a idiion "k-ág­
por te'2 y e^üh'ti 

/ék bel vén vagy an­

nak közelében állomásozó, vagy vala­
mely alakulathoz való beosztását. - 
Amennyiben a kiegészítő paranesnokeág 
nem tud eleget tenni a sorozásnál beter­
jesztett kérelemnek kivételes esetben a 
honvédelmi miniszter megengedi, hogy 
kiváló képességű élversenyzők katonai 
bevonulásuk után is. kérhessék elvan 
helyőrségbe való áthelyezésüket, ahol 
- port olásuk es edzésük a szolgálat sé­
relme nélkül biztosítható. Indokolt eset­
ben az illetékes parancsnokságok a/ át­
helyezést a szolgálat érdekét szem előtt 
tartv ß. edrendelik. \' áthelyezés iránti 
kérelmeket csak a/ Or«/ágo« Sport köz­
pont eKízetes láttam ozása és javaslata 
után lehet benyújtani. X versenyzők, ha 
alakulataik hadműveleti területre elvo­
nni na k. beosztásukban m’rrdirk 
elvonulás alól remin il éle
ment elitbe tök.

1944 február 4:
8— 9 óráig A!pár. Alkér, Apáti, Ár­

iáiul, Báránd, Bedő,
9— 10 óráig Biharpüspöki. Bihar« 

szeutandrás. Bors. Cécke, Bihardió- 
s/.eg,

10— 1 ] óráig Bihari él egyházit'. Bi« 
harkeresztes, Csatár, Cséffa. Csuk aj.

11—12 óráip

az
cime II ti *111

Derecske, Komádi. 
Érrnihályfalva. Écsclénd.

12—14 óráig Érsemjén, Eskiillő 
Fezt ár.

1944 február 5:
8— 9 óráig Felkér, Felsőbarakony, 

Gyapjú,
9— 10 Ilájó, Hegyközpályi, Szál- 

dobágy, Hegy közujlak.
10— 11 Igló. Inánd, Kalota.
11— 12 Kardó, Kágya, Kér,
12— 13 Kisürögd, Konvár, Körit* 

kis jenő,
13— 14 Köröskisujfalu, K orosszá- 

kál, Körösszegapáti.
1941 február 7:

8— —9 óráig Köves, Köves egyháza. 
Madarász.

9— 10 óráig Mczőgyán, Mezőpe 
térd, Mezőszabolcs.

10— 11 Mezőtclegd, Mezőtclki
Micske.

11— 12 Nagykágya. Nagyürögd 
Oláliapáti,

12— 13 Öpalota, örvend, Papt.a- 
mási,

13— 14 Pelbárthida. Pocsaj.
W 11 február 8: 

óráig Pósalaka, Püspökfürdő

-10 Sáránd. Sarkad. Szabolcs.
óráig Szalárd. Székel vilid.

8
Sáp.

9—
10- 1 1 

Ta taros.
11—12 óráig Told. Tóti, Újfalu.

12 II V áradlcs, Várarlpósa, Urögd 
Szántó
községekből történő tejszállitásokri 
vonatkozóan.

Ismételten felbivom azonban úgy 
a termelők, mint a fogyasztók figvel- 
mét. hogy a kiadott utalvány alap­
ján csak akkor szállítható he az, en­
gedélyezett tejmennyiség, ha a falusi 
termelő igazolja a községi elöljáró 
ság utján, hogv elegei telt a kötelez" 
tejbe szóig ált alánnak.

Or So ős István *. k.. polgármester.

I /
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HÍREK
Sserkeeztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SltUtill DEZSO-UTCA SZÁM.

Telefon: 12—27.
SL6FIZ1CTÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P.

3 hóra 12.40 p.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk

Máma: 72.301.
Késiratokal nem eHnnk riear*

Megjelent a kolozsvári püspöki 
helytartóság névsora. A kolozs­
vári püspöki helytartóság legújabb 
névsora szerint a helytartóság terü­
letén 237 világi pap, 26 szerzetes 
lelkipásztor végzi a hívek lelki gon­
dozását. A helytartóságnak van 179 
plébániája, amelyek közül 158-at a 
világi papok látnak el. van továbbá 
4 valóságos és 4 tiszteletbeli kano­
nok jn.

Újabb tölgyíalomobot cdomnnyozctt 
a Führer. Berlinből jelentik: MTI) A 
Führer főhadiszállásáról jelentik a 
MTI-nak: A Führer Majo Herman ez­
redesnek, német légvédelmi felügyelő­
nek. mint a német véderő 43. katonájá­
nak a vaskereszt lovagkeresztjéhez a 
tölgyfalombot adományozta a. kardok­
kal. Majo ezredes a brit terrir-bombá- 
zók ellen harcbavetétt éjjeli vadászok 
új harci módszerének megteremtője. 
Igen hamar bevált módszer alapján épp 
a legjobb időben tekintélyes vesztesé­
geket okoztak az ellenséges kötelékek- 
nek.

Előléptetések a kassai székes­
káptalanban. Dr Madarász Ist­
ván megyéspüspök előterjesztésére a 
kassai székeskáptalanhan a követ­
kező előléptetések történtek: nagy- 

.prépost rlr Pfeiffer Miklós, olvasó- 
kanonok Tost Barna, éneklökartouok 
Payer Ferenc, örkanonok dr Yi ick 
Béla, székesegyházi főespere» dr 
báró Vérsey Aurél, idősebb mester- 
kanonok Braun László és harmadik 
mesterkanonok Link Imre héicei es­
peres-plébános.

Felelősségre vonják Volpi grófot. Zü­
richből jelentik: (MTT) Rómából közük, 
hogy Volpi grófot, aki' nemrégiben k'i 
bikáról bocsátottak el, fellösségre von 
jak, főleg Múltaihoz óe a fasiszta nagy­
tanács tagjaihoz való kapcsolatai 
miatt,

BÚTOROKBÓL nin is nagy választék 
ARTA bútorüzlet, Pannónia «pillét, 
Bethlen Istvén-utca 2.

Meggyilkolták a bolognai fa­
sisztapárt vezetőjét. Lisszabon­
ból jelentik (MT.): A Német TI je­
lenti: A Stefani Iroda közli, hogy 
január 26-án délben orvul meggyil­
kolták Pacchini doktort, a bolognai 
köztársasági fasristapárl vezetőjét. 
A merénylet akkor történt, amikor 
két fasiszta kíséretében elhagyta azt 
az épületet, amelyben az egyetemi 
diákok étkezője van. Három isme­
retlen fiatalember, akik nyilván vá­
rakoztak rá. közvetlen közelről hét­
szer pisztollyal rálőtlek. Xzonna1 
meghall. A két fasiszta is tüzelni 
kezdeti a tettesekre, akiknek azon­
ban kerékpáron sikerüli elmenekül­
ni. Szerdán esle Bolognába érkezett 
Parolini miniszter, párliitkár, aki 
bosszú ideig tartózkodott a rav,'.tál­
nál. Bologna érseke mély részvéiét 
fejezte ki a köztársasági fasiszta 
pártnak. Nyomban megindult a \i/-- 
gálat. A tettesek kézrekeritőjénrk 
egymillió lira jutalmat tűzlek ki. Az 
éjszakai órákban a rendkívüli kato­
nai törvényszék ülésre ült össze.

Családi üröm dr Tnpercsr Ferenc 
rendőr tógáin-áznék n ál. View irnd, m 
mi ár 28. Mint értesülünk, dr Toter­
er r Ferenc rendörfügulniBzóéknál or. 
vendotee családi esemény történt Fe­
lesége eeiilörlökon délután eury “ucez- 
séger, fiúgyermeknek adott éleiéi. A 
boldog szülőket számos ismerős hal­
mozta el szerencseklvánataival a kis 
Ferenc szilleléee niknlmával.

Temetés. K I i li es Lajos ny All. ele- 
mi iskolai ig. tanitó, életének fik ik évé­
heit hosszas szenvedés után meghalt 
Temetése '29-én délután t órakor lesz a 
Bulikovszky leuieiö Steiuberger kápol­
nájából.

Makacs székszorulásnál és a vastag- 
bélben végbemenő rendellenes erjedést 
és bomlási folyamatoknál a régóta be­
vált, tisztán természetes .,Ferenc Józsel“ 
keserűvíz gyorsan megszabadítja a táp­
csatornát az ott felhalmozódott salnk- 
mennyiségtől és biztosan előmozdítja 
az anyagcsere és- az emésztés tovább; 
folyamatát. Kérdezze mee orvosát'

A Fehér Ház bajtársi egyesületének
felhívása. Felkérjük a Fehér Ház bajtár­
si egyesület összes tagqait, hogy szer 
egyesület összes tagjait, hogy szer­
dán. f. é. február hó 2-án, délután 
■h órakor a Széchenyi-éplilét Rákóczi­
ul 11., saját helyiségünkben a köz­
gyűlést előkészítő gyűlésre okvetle­
nül megjelenni szíveskedjenek. El­
nökség.

Felhívás és bajtársi parancs. A
nagyváradi társadalmi egyesüle­
tek Nemzeti Egyiiltmiikiidése fel­
hívja tagegyesiileteinck: a Vitézi 
Szék, a Nemzetvédelmi Keresztesek 
szervezete, a Magyar Tűzharcos Szö­
vetség nagyváradi főcsoportja és a 
nagyváradi „Árpád'1 lüvés/cgyesühl 
pedig felhívja tagjainak figyelmét a 
február 2. és 3-án. este háromnegyed 
7 órakor, a Ref. Kulturpalota (Tr- 
leki-u. 27.) nagytermében rende­
zendő „Ország Rokrélája1“ előadásra.
Jegyek elővételben a plakátokon fel­
tüntetett helyeken kaphatók.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦♦«.♦♦♦♦♦♦♦♦♦«-♦♦♦»♦»♦♦♦»A

Ady Endre halálának 25 éves 
évlordalója Nagyváradon

Eqv asszony és egy mflvév megláuák egymást...

Ügyetlen élszaka
F5i?ereplőe: Plerre Blanchar 

________ __________________ Szombattól a CASINO-ban

Klubnap a MÉP-ben. A MOT jelenti: 
A Magyar Klet Pártja csütörtökön -'S- 
le h% akadémia utcai székhazában ig. n 
nacy érdeklődéssel kiéért klubnapol 
tnrlotl. A párt helyiségei már a késő 
délutáni órákban benépesedtek. Külö­
nösen a vidéki törvényhozók jelenlek 
meg szép számban. 8 óra után a párt 
fővárosi tngjaj i* megjelentek. A kor- 
máv tagjai, valamint a miniszterelnök 
le jelen voltak A párt helyiségeiben 
beszélgetési csoportok alakultak, ahol 
a párt tagjai a késóesli órákig iger 
élénk eszmecserében tárgyalták az idő­
szerű kft'. é,c helpojiüknr kérdéseket.

Értesítés. A Nagyvárad és Vi­
déke ipartestedet Ruházati és Textil- 
iparosok szakcsoportja értesíti tag­
jait. hogy a faszén-utalványok kiosz­
tását megkezdte. Kérjük tagjainkat, 
hogy azt mindenki 3 napon belül át­
venni szíveskedjen. Elnrl.ség

Újból megindult a postaforgalovi 
Olaszországnak németek által megszállt 
részével és a Vatikánnal. A MTI jelen­
ti: A posta vezérigazgat toág közli, hogy 
Albári’ával. továbbá Olaszországnak a 
r.éinct. csapatok által megszállt részei­
vel, valamint Snnmarinóvai és Vatikán 
városállammal a levél poétái forgalom 
ujhói megnyílt.

Ipartestületi hírek. A szoba- 
feslö szakosztály értesíti tagjait, 
hogy cnyv érkezeti, és azt február 
bő 1-én, reggel 9 órától déli 12 óráig 
fogjuk széloszümi Az, utalványokat 
szakosztályi irodánkban ugyanekkor 
átvehetik és az enyvet ugyanitt meg 
is kaphatják. Felhívjuk érdekelt tag­
jaink figyelmét, hogy akik a fenljel- 
zetl időben az enyvet át nem veszik, 
úgy igéuyjogosultságukat erre nézve 
elvesztik. Elnökség.

Nagyvárad, január 28. Csütörtö­
kön este zsúfolásig meglelt a Refor­
mátus kullurbáz nagymestere, Nagy- 
várad méltóképpen emlékezett meg 
Ady Endre halálának 23 éves for­
dulójáról. A közönség soraiban kép­
viselve volt a város minden rétege, 
ott volt Hinti;y Endre főispán, Sods 
István polgármester. az Országos 
lagynr Sajtókamarát dr Kólya Sán­

dor aligazgató képviselte, mig az 
Országos Magyar Hírlapiról; Egye­
sületének képviseletére dr Paál Ár­
pád főszerkesztőt kérték fel. A kö­
zönség legnagyobb része fiatalok 
sorából került ki. mintegy igazo 
Iásni: Ady a fiatalok költője.

Az esi megnyitóját 4rra\ Árpád 
főszerkesztő. országgyűlési képvi­
selő mondotta. Antal Erzsi fnély 
álérz -ssel megzenésített Ady-műve­
ké! adott elő. majd Tabvrv Géza. n 
karlär« beszélt Ailyról. Körülbelül 
19libben merült fel először a kér­
dés: Ki az az Ady? Kolozsvárott és 
1 au>.nmében, n Genfi-tó északi piirt- 
I in. Xmntl újságírók, rmitt az egyik 
Liiisennei leányintézet erdélyi nö­
vendéke teile fel a kertlest \zól 
sok vihar dull a világban és t költő 
körül, de ahogy Tnhérv merj-'- j 
győzte még ma sem tudjuk igr-ti t

jelentőségében felfogni: Ki az. az 
Ady . . .

Kemény Gizi mélv művészi át- 
érzésesl adott elő Ady költeménye­
ket, Horváth Jenő. a Szigligeti Sziti- 
ház főrendezője, ugyancsak kitünően 
szólaltatta meg n sokszínű költőt.

A nagyváradi Ady-iinnepség egyik 
kiemelkedő eseménye volt Dntka 
Ákos miniszteri osztálytanácsosnak 
a Friss Vjság főszerkesztőjének, n 
ITolnaposok egyetlen Magyarorszá­
gon élő tagjának megkapó emléke­
zése azokról az. időkről amikor a fia­
tal Adv Váradra került, amikor a 
századforduló lázas eseményei az. or­
szágban szinte elsőnek gyújtották fel 
fantáziákat.

A Szigligeti Színház művészei he- 
mulatták Ady Endre egyetlen szín­
darabját. ...A műhely“-!, amely Hars! 
Bélán tk és Lendvny Lajosnak nyúj­
tott alkalmat kitűnő alakításra. Vé­
gül Kemény Giz.i szavalt igen nagy 
sikerrel.

\ nagyváradi Írók. művészek és uj- 
•igirók kitünően sikerült Ady emlék­
ünnepe bankettel fejeződött be ez. 
I ifiágívé Otíjmnban amelyen a fővá- 
- -I i> vidéki vendégek i« részt- 
I ettek.

Emelik az orvosok díjazását
Az Országos Orvosi Kamara orszá­

gos közgyűlése az. 19-13, évi október hó 
"24 én (artolt ülésén az orvosi díjazási 
legkisebb mértékére vonatkozó szabály­
zat. díjtételeinek emléee ügyében ki. 
mondotta, hogy ,.a közgyűlés egyhan­
gúlag elfogadja a beltigyminieizternek 
a díjszabás felemelésére vonatkozó le­
iratát, amely határozat értelmében 
fogja az Országos Orvosi Kamara el­
nöksége feliratát, megfelelő kisérőirat- 
tak a belügyminiszterhez juttatni“.

Főihez képest az orvosi díjazás leg­
kisebb mértékére vonatkozó szabályzat. 
II része A 1 pont.ia) egyszerű rende­
lés az. orvos lakásán rendelő órában 
'díjtételei Budapestre és thj. városokra 
a jelen’ogi 4 pengőről fi pengőre, »gyéb 
helyekre 2 pengőről 3 pengőre.

A 3. pontja .'egyszeri látogatásért a 
beteg lakásán) díjtételei Budapestre és 
thj. városokra, a jelenlegi 6 pengőről 8 
pengőre, egyéb helyekre 3 pengőről 5 
pengőre.

A II. rész összes többi dfjlételj pedig 
30 százalékkal emeltetnek.

Az országos közgyűlésnek ezt a. hatá­
rozatát az 1936: 1. t. c. 19. § áriak (1) 
bekezdésében alapuló jogkörömben jó. 
ráhagyom.

Budapest. 1913. évi december hó 23.
A miniszter helyett:

Dr Johan Béla e. k..
államtitkár.

Rizs, köles és búzagyöm 
kapható a közellátási 

szegyre
Értesítik a varon közönségét, hogy a 

város részére kiutalt rizs. köles és bű 
zagyöngv megérkezet:. Széknek szét 
osztását a következőképpen szabálya 
zom:

minden egyes közellátási szelvény 
3-as számú kockájára '20 deka búza- 
gyíniigy, 5 deka rizs és 5 deka hántolt 
köles vásárolható a líiszerkercekodők- 
nél. A szétoszt í kereskedőket - . ide­
jűi eg felhívják, hogy a nagyoloszióktól 
való átvétel végett n kiutaló utalványu­
kért február hó 1-én a Közélelmezési 
Hivatal 1. ez. szobájában jelentkezze­
nek.

A lakosság részéve a végső kiváltási 
határidő 1944. február hó 20-u.

Iwr’esiái^e^ hírek

A csizmadia iparosok szakosztálya 
ezúton értesíti tagjait, hogy az anyag 
és kellékek kiutalását megkezdtük. 
Az utalványokért e hónap, tehát ja­
nuár 31-éig mindenki jelentkezhet 
Galló János szakosztályi elnöknél. 
Ezúttal a javítási munkák árának ha­
lósági, illetve tövényes megállapított 
árainak árszabályát is kiosztjuk, 
amely árszabályt köteles minden ipa­
ros műhelyében feltűnő helyen ki­
függeszteni. A szakosztály elnöksége.

Felhívás a asztalos iparosokhoz! ]•’. 
évi január hó 30-án vasárnap delem; i 

jlt árakor taggyűlési tartunk az Ipar- 
testület földszinti nagy termében. Mi­
vel igen fontos szakmai kérdés megb- 
szélese ksz napirenden, kérjük az asz 
talos iparosokat, hogy a taggyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. Kovács .Linos «-zakoszl. elnöt 
Szabó Károly ipt. elnök.

.. J&ß
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fsmerletjük a 30/1944. M. E. számú rendeletet az 1944. 
évi mezőgazdasági munka végzésének biztosításáról
A in. kir. mmisztérium a honvéde­

lemről szóló 1939:11. k <"• 11- I >9.
r.» 212. §-ulhan. valamint az I 9 12: 
Al\. t. e. 2f). §-albau foglalt fölha­
talmazás alapján a következőket rcn- 
ilrli:

1. sV
I. Xz éves gazdasági cseled a cse­

léd* zerződest az 191 I. o\!>en c-ak 
úgy mondhatja fel. ha leskésöhli a 
felmondástól számított ott nap alatt 
igazolja* hogy ties gazdasági cseled­
nek máshova elszegődött, vagy ha 
olyan esetre hivatkozik, amely miatt 
szolgálatba lepni sem lenne köteles 
(1907:MA . t. e. 15. $.). Az elszegő- 
dést az uj gazda által adott es az uj 

szerint illetékes községimunkahely
elöljáróság liér-által láttamozott 
levéllel kell igazolni.

2. Avégből, hogy a cseléd máshova 
elszegődhessen, a gazda köteles neki 
kiváltságára elbocsátó bizonyítványt 
(1907:XL1. t. e. 53. $.) kiadni, de ha 
a cseled nem szegődött el más helyre 
és a gazda a felmondást nem fo­
gadja el. a cseled kcitvls az elbocsátó 
bizonyítványt a gazdának visszaadni.

3. 11 a a cseléd felmondott, a gazda 
akkor sem köteles öt a következő 
évre szolgálatban megtartani, ha a 
cseléd a felmondástól utóbb eláll

1. Xz 1. bekezdésben foglalt kor­
látozás nem vonatkozik azokra az 
esetekre, amelyekben a cseléd a szer­
ződést egyhónapi felmondással, vagy 
felmondás nélkül megszüntetheti.
(1907: XI.Y. i. e. 43. és 16. §.)'

2. §■

1. A dohánykertész é.s a dohány- 
termelő közötti szerződést az 1914. 
termelési évre vonatkozóan az 1944. 
évi január hó 15—31-c között lehet 
felmondani. Az ezt megelőzően kö­
zölt felmondás érvénytelen.

2. \ dohnin kertész a termelési
szerződést csak úgy mondhatja fel. 
ha a felmondással egyidejűleg iga­
zolja. hogy dohánykertésznek más­
hova elszegődött, vagy hogy a ni. kir. 
gazdasági felügyelőségtől, mint vár­
megyei gazdasági nuinkaközvetitő hi­
vataltól felmentést kapott az alól. 
hogy dohány kertésznek újból elsze­
gődjék. (3. 1. bek.) Az elszegő-
dcst annak a községnek az elöljáró­
sága által kiállított tamisitvánnyal 
kell igazolni, amely előtt az uj szer­
ző dóst megkötötték.

3. Az 1. bekezdésben foglalt kor­
látozás nem vonatkozik azokra az 
esetekre, amelyekben a dohányker­
tész a szerződést az 1900: XXIX. t. c 
26. §-a alapján felbonthatja.

3. §.
1. Az. aki az 1943 II. szolgálati 

évre, mint éves gazdasági cseléd, to­
vábbá. aki az 1913 II termelési 
évre. mint dohánykertész szegődött 
el, köteles az 19-14 45. szolgálati, il­
letőleg termelési évben is éves gaz­
dasági cselédként, illetőleg dohány- 
kertészként szolgálatot teljesíteni. 
Köteles tehát, ha a szerződést akár a 
munkaadó (gazda, dohánytermelő), 
akár a munkavállaló (cseléd, do­
hány-kertész) felmondással, vagy fel­
mondás nélkül felbontotta, avagy a 
szerződést a felek egyeiértő’leg meg­
szüntették, éves gazdasági cselédként 

illetőleg dohánvkertészként elsze­
gődni. \ in. kir. gazdasági felügyelő­
ség. mint vármegyei gazdasági mun­
kaközvetítő hivatal, e kiitclezett.s:'g 
alól indokolt esetben felmentést ad •

2. 11 a akár a munkaadó, akár a 
miiiik.iv álálló a szolgálati szerződést 
felmondással, vagy felmondás nél­
kül felbontotta, avagy a szerződést a 
felek egyetértő leg megszüntették, azt 
a munkaadó a munkavállaló ne­
vének és lakóhelyének feltüntetésé­
vel — köteles a m. kir. gazdasági 
felügyelőségnek, mint vármegyei gaz­
dasági nuinkaközvetitő hivatalnak 
bejelenteni. A munkaadó hivatalnak 
dohány kertészre vonatkozóan pedig 
még a ni. kir- dohánybeváltó hiva­
talunknak bejelenteni köteles a fel­
fogadott ti I ev es gazdasági cseled- 
v agv dohány kertész nev ét és lakóhe­
lyét Is. X bejelentés határideje I •> 
nap. A távozó é.s az újonnan felfo­
gadott munkavállalóra vonatkozó be­
jelentéseket lehetőleg együttesen 
kell megtenni.

azdasági munka 
a bejelentéseket

3. X vármegyei 
közvetítő hivatal 
nyilvántartja és az I. és 2. bekezdés- 
jien foglalt rendelkezések megtartá­
sát ellenőrzi.

4. yY
J. Az. éves gazdasági cselédnek az 

19 1 1 17. szolgálati évre kenyérgabo­
nában (búza. rozs, kétszeres), vagy 
kukoricában hér fejében kikötött 
(hatóságilag megálalpitott) járan­
dóságát teljes mennyiségben ki kel! 
természetben szolgáltatni. Az ilyen 
gazdasági cseléd háztartásához tar­
tozó családtagok finomlisztjegy re 
és kenyérjegyre nem jogosultak.

2. Az éves gazdasági cselédet bér 
fejében kapott semmiféle természet • 
heni járandósága után sem terheli 
a közellátás céljára beszolgáltatás! 
kötelezettség. (Folytatjuk.)

SPORT
Már is nagyszerű erőnlétben vannak a HBC

játékosok
(Nagyvárad-) Tegnap este már ne­

ue gyed ízben tartott tornatermi ed­
zést a XAC. Ez alkalommal is a Szent 
László gimnázium tornatermében 
folyt le az edzés. Rónay Ferenc edző 
vezetésével. Rodola és Juhász sz.ol- 
gálatuk miatt. Szegedi orvosi tanács­
ra hiányzott a gyakorlatról.

Könnyű bemelegítő mozgás után. 
mind nehezebb gyakorlatokat ve­
zényeli Roncsa mester s a fiuk lelkes 
akarással dolgoztak. A végén labdát 
is kaptak a játékosok s ötös csapa­
tokban kétka púra kergették a bőrt. 
Ez a játék annyira tetszett, hogy 
Rónay Ferenc edző csak a legna­
gyobb erő feszi léssel tudta abbaha­
gy a t u i a tornatermi kétkapuzást.

Az. edzés végeztével örömmel ál­
lapi tot la meg Rónay Ferenc edző:

O! van nagyszerű erőnlétben

vannak a fiuk. hogy akár elölről is 
kezdhetnénk az egész edzést. Sajnos, 
az elsötétítés miatt 8 órára he kel­
lett fejezni a munkál. Legközelebb 
azonban úgy segítünk a bajon, hogy 
fél 7 helyett, fél 6-kor kezdünk 

Szegedi hiány zása felől érdeklődve 
ezt a felvilágosítást kaptuk:

Nincs semmi különösebb baja a 
fiúnak, csupán orvosi tanácsra hagyta 
ki a mai edzést. Fgyanis a sárga­
sággal nagyon lefogyott a hosszú fe­
dezet és erősödnie kell egy kicsit.

X további edzés-műsorról igv be­
szól Rónay Ferenc edző:

Szombaton délután tartunk is­
mét tornatermi edzést, vasárnap dél­
előtt pedig könnyű futással megyünk 
ki az esvik közeli fürdőbe. Ott für­
dés és gviiräs következik s autó­
buszain jövünk haza.

9?

SPIÍOHIRMTÉSEK

— Egy boldog pesti nyár, az idény 
legnagyobb operett slágere a Szigligeti 
Színház -roronkövetkező újdonsága. He- 
mutató előadása pénteken este, A bér­
leti előadása szombaton este, vasárnap 
délután, vasárnap este és egész héten 
bérletszünetben kerül színre az F.gv 
boldog pesti nyár. Az idei szituévá I 
legnagyobb sikerű újdonságát Szabó 
Ernő rendezi. Az új díszleteket Fii ve­
ti cs Emi! tervei■ szerint Kováit István 
festette. A táncokat Molnár Tivadar 
tanította. Pompás díszletek Szenzá­
ciós táncok. Főszereplők: .1 úrik Jul­
csi, llamvay Lucy. Göndör Klán. 
Szögi X rany. Xutal Erzsi. Szabó 
Ernő. (InIácsv XIliért. Horváth fenő. 
Lciidvjy Lajos. Halapi Gyula és Roe- 
.fózsef. Jegyek elővételben már vál1- | 
hatók.

Adés-véiei
Eladók város közelében több új m»- 

gaidiáz, beköltözhető több kisebb, na­
gyobb bei házak és telkek. Özv. Tatayne. 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74. 26ö

Tangóharmonika ,.lIoliuer" 110 B 
váltós eladó. Kossuth Lajos-u. 2b. XT 
nár. 471

Kombináltszoba, konyha, rekairtter 
eladó Verő asztalos, Kapucinue-u. 11.

Jókarban lévő gyermek sportkocsit 
meg véle 
kérek.

Néprádió jó állapotban, sürgősen m 
adó. Kovács, XTLrosliget-u. 20. 47S

Eladó gyermek sportkocsi. Attilám 
Ki. szám. L 1

Kombinált diófa bútor eladó. 16'
gvessv Márton-u. 4. asztalosnál, Fi.i

re keresek. (’.Írnokét a kiadóba,
4tiS

Müßte
Fertőtlenítést, poloska, mely ée m.n 

dennemu férgek irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga, üankó R ista-utca 
6. Telefon 27—56. 317

NAGYVÁRADI 
GAZDÁK ÉS KISIPAROSOK 

HITELSZÖVETKEZETE
mint az Országos Központi Hitelszö­

vetkezet tagja 
Gróf Bethlen István-u. 6.

1. Jel zálog és vál tököl csőn költ. 
ségmentesen 5*/ä0/e kamattal o év­
re kapható.

2. Takarékbetét után i°/n kama­
tot adunk.

3. Heti (picuhis) betéttel a leg- í 
jobban neveljünk gyermekeinket j 
takarékosságra. Legkisebb hetibetét , 
1 pengő.

Varrógép javítás egy évj felelősséggel 
Jakab műszerésznél. Kossuth.u. 5. Te­
lefon 23—30. 6;'

Ferenc József“ kabátokat megvé­
telre, vagy kölcsönképpen keres a Szig­
ligeti Színház ruhatára. 472

15 20.600 pengőt keresek jó haszon,
részesedésed, biztos fedezettel. Cím 
kiadóban. La

SZÍNHÁZ
Á szinhózi iroda közleménye:

Egy boldog pesti nyárÍÉ péntektől 
minden nap

Adást nyű

Szombaton délután egynegyed 4 
órakor a legniulatságosabh operett- 
újdonság, a: Padacsonyi kéknyelű 
van műsoron, filieren helyárakkal. 

Előkészületben: H ontok pad.

MŰSOR:
Rétiteken esie háromnegyed 7 órakor.

Egy boldog pesti nyár. Bemutató bérlet 
Szombaton délután negyed 1 Iraker: 

Badacsonyi kéknyelű 
Szombaton este háromnegyed 7 óra. 

kor Egy boldog pesti nyár. A bérlet 
Vasárnap délután negyed 1 órakor: 

Egy boldog pesti nyár.
Vasárnap este háromnegyed 7 óra­

kor: Egy boldog pesti nyár.
Hétfőtől egész héten minden este: 

Egy boldog pesti nyár.

REGGELI lapkihordáshoz lapkihor 
dót keresünk, azonnalra. Jelentkezni 
lehel a ..Magyar Lapok“ kiadóhivatalé 
ban.

Elsőrangú retusomul alkalmaz ál 
landóan Szabó fotó 300 1“ fizetéssel, i 7<i

Keresztény sépironöt ügy védi irodába 
felveszek. Dr Déváid, Rrtkóczi-út 7. i7tí

Gyakorlott gépíróim alkalmazási 
nyerhet. Jelentkezés 1—2 óra közt az 
Erdélyi Párt-irodában, Sal Keren c-utra 
o. sz. Í7t

Kifutó leányt, vagy fiút felvesz Are 
ékszerész, Széehenyi-tér fi. szám.

Gazdatisztet keres gazdasággal és 
nagyobb állatállománnyal bíró kör­
nyékbeli vállalat. Saját kézz 4 in ti 
ajánlatok részletes életrajzzal és fizet'1 
,-i igény megjelölésével „önálló szak 
ember“ jeligére a kiadóba kéretnek. 469

Adási kém
Pesti varrónő házakhoz ajánlkozik 

Kt islóffné, Gróf Tisza let vári.út 31. 416

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R -T.

A tt.trn.ctntétéit léiéi * Madaeeri Jeleli
#r Paál írpád flr Virág Jeromos

főseericesrto . Sttui Lá*aio-n vem na F-T
ijezgatoja

Készült a Szent László-nyomda r. I 
krtríoryiqépcn. Nagyvárad, SzUágyf
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